

# 中日韩领导人会议重启 三大成果有新意

新华社北京5月10日电 第七次中日韩领导人会议9日在日本东京举行。三国领导人会议时隔两年半召开,就进一步深化和拓展中日韩合作、促进地区及世界和平稳定、携手增进世界繁荣发展达成一系列共识。明年将迎来中日韩合作机制启动20周年,舆论和相关专家学者普遍认为,此次会议成果为中日韩合作打开了新局面。

## 东亚合作之舰

中日韩三国作为东亚地区重要经济体,互为重要经贸合作伙伴,都是全球化和自由贸易的受益者。面对当前保护主义、单边主义抬头的形势,三国领导人重申共同维护自由贸易、推动区域经济一体化的决心。会议联合宣言中,三国重申将进一步加速中日韩自由贸易协定谈判、加快《区域全面经济伙伴关系协定》谈判。

中日韩三国合作秘书处秘书长李钟宪表示,三国领导人强调维护自由贸易的重要性,并承诺采取切实行动应对挑战,“我认为三国领导人在这一问题上的共识,将为中日韩加快(三国)自贸区和《区域全面经济伙伴关系协定》谈判提供

重要支撑”。

日本中国友好协会副理事长、庆应义塾大学教授大西广认为,中日韩地理位置相近,经济结构相似或互补,三国在支持自由贸易、反对贸易保护主义方面拥有共同利益和一致立场。此次会议对进一步促进三国合作、维护和推动全球自由贸易作出了贡献。

在本次会议中,三国领导人同意建立“中日韩+x”合作机制,集聚三方优势,联合拓展第四方,并使合作方受益,带动和促进本地区国家实现更好更快发展。

中国社科院日本研究所外交研究室主任吕耀东认为,在区域合作领域,中日韩作为三大经济体要发挥应有作用。在全球区域合作日臻活跃的情况下,作为东亚重要经济体,三国理应为实现本地区经济一体化而共同努力。本次三国领导人会议就此达成共识意义重大。

## 民意相通之源

国之交在于民相亲,民相亲在于心相通。中日韩互为近邻,山水相依,人脉相连。深化人文交流,促进人员往来,夯实

民意基础,对扩展和巩固三国合作基础至关重要。

此次会议提出,要充分挖掘三国历史传统中人文内涵,加强文化、教育、旅游、媒体等领域交流合作,进一步推动“游历东方”“东亚文化之都”“亚洲校园”等促进人文交流的活动和项目。

吕耀东认为,中日韩同属东亚文化圈,加强三国人文领域交流具有重要意义。此次会议将三国人文领域合作细化,符合时代发展要求,拓展了中日韩合作领域和交流范围,并将使三国合作出现实质提升。

大西广表示,除了政府高层交往之外,中日韩民间各领域的交流也必不可少,将对巩固互信发挥积极作用。

韩联社对三国扩大体育、文化领域交流予以积极评价。报道指出,继平昌冬奥会后,东京奥运会、北京冬奥会将相继举办,为中日韩开展体育和文化交流合作提供了契机。

## 地区稳定之锚

此次会议上,中日韩领导人一致欢迎朝鲜半岛核问题重新回到对话解决的轨道

上来,表示三国对确保地区及世界和平稳定肩负共同责任。

韩联社报道指出,第七次中日韩领导人会议就半岛无核化问题共同发声,将对朝鲜和美国缩小分歧产生积极影响。

《朝日新闻》发表社论认为,中日韩就半岛问题交换意见具有重要意义。当前国际形势下,日本原本“美国一边倒,压力一边倒”的做法是行不通的,日本必须与中韩保持紧密沟通。

韩国执政党共同民主党院内发言人诸园景表示,中日韩领导人会议将为半岛以及整个东北亚地区的和平稳定作出贡献。此次会议就半岛问题共同发声,意味着国际社会为实现半岛和平所开展的合作正在“熠熠生辉”。

日本前驻联合国大使谷口诚认为,在朝鲜半岛迎来和平曙光的背景下,此次中日韩领导人会议强化相互合作,有利于促进亚洲的整体稳定与发展繁荣。

## 国际观察

# 美国退出伊核协议 以色列担忧伊朗攻击

新华社耶路撒冷5月9日电 美国总统特朗普8日宣布,退出伊朗核问题协议,并重启对伊朗制裁。随后,以色列总理内塔尼亚胡发表电视声明,“欢迎”特朗普的决定,同时指责伊朗“正在准备”对以色列发动攻击。

特朗普宣布退出伊核协议后不久,以色列频频采取行动,以防伊朗发动针对以色列的攻击。

内塔尼亚胡9日飞赴莫斯科,参加纪念俄罗斯卫国战争胜利73周年阅兵式,并与俄总统普京就“地区问题”举行会谈。当晚,以色列总理办公室发表声明说,内塔尼亚胡在会谈中称以色列“有权”采取必要措施保护自身安全,回击伊朗从叙利亚发动的攻击。

内塔尼亚胡说,伊朗正在试图向叙利亚转移部队和致命武器,其攻击以色列并达到“摧毁”以色列的目标“很明确”。

目前,以色列北部地区处于高度戒备状态。以色列国防军8日晚发表声明称,以色列军方已经部署防御系统,并对可能出现的攻击保持高度戒备。以军方已经要求以色列控制的戈兰高地上的居民启用“避难所”,同时要求居民保持警惕。

记者9日从以色列国防军获悉,当天以色列国防军总参谋长加迪·艾森科特前往戈兰高地视察,并和当地政府部门讨论如何备战。

虽然内塔尼亚胡近日表示以色列已

“做好一切准备”,为“坚决阻止伊朗针对以色列的侵犯行为”不惜一战,但对于伊朗可能借助在叙利亚的军事基地对以色列发动攻击仍有所“担忧”,不得不高度警惕可能出现的任何攻击。

以色列和伊朗关系多年来一直紧张。伊朗曾宣称要摧毁以色列,而以色列则担忧伊朗拥有核武器及其在叙利亚日益增强的军事势力。近几个月来,叙利亚境内的多处伊朗军事目标遭到空袭,有报道称,以色列是“肇事者”。

近几周来,以色列和伊朗之间的紧张关系不断加剧。但目前看来,双方都在谨慎行事,尽量避免本已十分紧张的局势进一步升级。

耶路撒冷公共事务中心政治战争项目主任丹·迪凯尔对记者说,在内塔尼亚胡领导下,以色列不断增强其对伊朗在叙军事设施的打击力度,以色列和伊朗可以说目前处于“低强度”战争状态,而且已经持续一段时间,但是否会升级成一场规模更大的“地区战争”还有待观察。他认为,以色列和伊朗都在谨慎行事,因为双方都在评估特朗普这一重大决定将产生的影响。

有专家称,虽然目前以色列在军事上拥有优势,而一旦伊朗拥核,天平就会发生倾斜。不过,记者在耶路撒冷采访时发现,对于已经习惯冲突和战争的以色列平民而言,他们对可能会爆发战争并不恐惧。

■新华社记者 康逸

“以更高的站位、更宽的视野、更大的力度谋划和推进改革开放。”新时代中国给出新的开放宣言。中国主动作为,承诺中国开放的大门不会关闭,只会越开越大!世界已经感受到中国扩大对外开放的魄力和魅力、决心和信心,也将从中分享更多机遇与红利。

随着经济发展进入高质量发展新阶段,中国进一步从“世界工厂”转向“世界市场”,从“制造大国”变为“智造大国”,也将更坚持“引进来、走出去”并重,推动形成陆海内外联动、东西双向互济的开放新格局,在进口贸易、对外投资和金融市场开放等诸多领域为世界带来更多新红利。

新时代新开放,中国主动扩大进口,为世界带来新需求。过去5年,中国进口总额位居世界前列。预计未来5年,中国将进口8万亿美元商品,出境旅游将达7亿人次,中国对世界经济增长的意义不难想象。海关总署8日发布数据显示,今年前4个月,中国货物贸易出口4.81万亿元人民币,增长6.4%;进口4.3万亿元人民币,增长11.7%;贸易顺差收窄24.1%。

新时代新开放,中国加大对外投资力度,为世界经济注入新动力。今年一季度,中国对外投资合作取得“开门红”,境内投资者共对全球140个国家和地区的境外企业进行非金融类直接投资,累计实现投资25.5亿美元,连续5个月保持增长。中国将继续鼓励和引导对外投资,促进投资目的地经济和就业增长。

新时代新开放,中国大幅度放宽金融市场准入,为世界提供新商机。从扩大沪港通、深港通相关交易额度到允许外资控股合资券商,从推动银行业开放措施落地到保险业准入政策优化升级,作为新一轮对外开放的重头戏,中国在金融领域措施连连,加快落地。

改革开放这场中国的第二次革命,不仅深刻改变了中国,也深刻影响了世界。新时代的中國新开放,不仅因具体政策措施惠及世界,也在模式和理念方面提供借鉴,启迪世界。

随着新旧增长动能转换加速,中国正在为世界提供新商业模式。以新一轮科技革命和产业变革为契机,中国探索移动互联网条件下的新经济模式,电子商务、移动支付、共享经济等蓬勃发展,展示出未来全球商业发展的巨大空间。

面对全球化双刃剑,一些经济体或裹足不前,或内顾倒退,中国始终坚定支持贸易自由化,寻求普惠包容,为世界贡献更好的合作机制和方案。

目前,中国已成为120多个国家和地区的最大贸易伙伴,与24个国家或地区签署16个自由贸易协定,并积极推动多边贸易谈判进程。在刚刚结束的第七次中日韩领导人会议上,中国呼吁加快中日韩自贸区谈判进程,推动早日达成“区域全面经济伙伴关系协定”,提升区域经济一体化水平。

中国还致力于构建开放型世界经济,通过提出共商共建共享理念,切实推动“一带一路”建设合作,推动“一带一路”成为和平之路、繁荣之路、开放之路、创新之路、文明之路,造福沿线各国人民。

新时代中国改革开放的步伐不会停息。实践证明,世界好,中国才能好;中国好,世界才更好。稳定、繁荣、发展的中国是世界的机遇,与世界深度交融的中国,也必将为全球贡献更多正能量。 新华社北京5月10日电

新华国际时评



# 感恩母亲节

MOTHER'S DAY

## 爱 永无小事

感谢您教会我用筷子、系鞋带、读书识字。  
容我在您老去前疼爱您。

以前:“儿啊,这是妈给你买的书包。”  
现在:“妈妈,这是我给你买的项链。”  
5月13日母亲节,感恩的人永远不会迟到。

### 鬓发虽如霜 珠宝把恩藏

—给母亲的爱—

【黄金调换工费五折】  
【黄金每克直降15元】  
【珠宝满2000返300】  
【旧金每克增值30元<sup>调换</sup>】  
【银饰/珍珠:一件9折 两件8折】  
【珐琅/彩宝:全场5折】

中银金行50公斤黄金免费调换—献给母亲的爱



**公益是一盏灯 点亮每个人的心灵**

大未来: 漯河市金江路与泰山路交会处大未来购物中心一楼珠宝区  
电话: 0395-5780766

专卖店: 漯河市人民路与交通路交叉口东南角 0395-2528866  
新玛特: 漯河市交通路大商新玛特一楼珠宝区 0395-5576599  
旗舰店: 漯河市人民路与交通路交叉口西南角 0395-2186999  
千盛店: 漯河市交通路千盛百货一楼珠宝区 0395-5999776

漯河日报社 老凤祥 宣